

# «Здравница» — зеркало эпохи

Газета «Здравница Санкт-Петербурга» отмечает юбилей — в марте ей исполняется 75 лет. Конечно, в 1937 году у издания было другое название — тогда в нашем районе выходила «Ленинградская здравница». В 90-е годы прошлого века она несколько раз переименовывалась, но продолжала выходить. А почти 12 лет назад, в 2000 году, учредителем «Здравницы Санкт-Петербурга» стал Муниципальный совет Сестрорецка, и теперь это официальное издание муниципалитета. Поздравляем коллег из «Здравницы» (всех, кто работает в этой газете сегодня, и тех, кто трудился над ее созданием в разные годы) с этим юбилеем и желаем творческого долголетия старейшему изданию нашего района.

Со «Здравницей» выросло несколько поколений. Она всегда много писала о том, что происходит в районе. Печатное издание очень быстро становится слепком времени, несколько фрагментов, выхваченные из гигантского количества событий, остаются в истории. Во всяком случае, так было в докомпьютерную эпоху, до пришествия интернета. Но именно благодаря интернету сегодня человек, находящийся

даже на другом конце планеты, может почитать, о чем писали наши коллеги лет 50—60 тому назад. И узнать, как писали. Безусловно, сегодня такие материалы интересны и тем, кто занимается историей журналистики, и тем, кого интересует наше прошлое. Ведь в нем было много положительного. На одном из лучших сайтов о районе [terijoki.spb.ru](http://terijoki.spb.ru) есть замечательная подборка материалов и фотографий из «Ленинградской здравницы» 1940-х—1950-х годов, которую рекомендуем посмотреть всем, кто интересуется историей района. Вот лишь два фрагмента, которые, на наш взгляд, даже комментариев не требуют:

«Самым большим событием в воскресенье было открытие пляжей. В этом году количество их значительно увеличилось. К трем основным — в Солнечном, Репино и Зеленогорске — прибавились пляжи в Комарово и Ушково. По всему побережью раскинулись 24 лечебных пляжа домов отдыха и санаториев.

Самым любимым из всех пляжей является «Золотой» в центре курортного района — в городе Зеленогорске.

«Золотой» пляж. Вот только что закончился радиомитинг, и по команде «Поднять флаг!» одна из лучших физкультурниц района медсестра больницы Наташа



7 ноября 1950 г.

Клепикова подошла к высокому флагштоку. Взвился алый вымпел, известивший об открытии летнего сезона. Тотчас у входа и на самом пляже появилась метеосводка и график температуры воды. 18 градусов Цельсия. Можно купаться.

...Жарко. От жажды не спасает ни свежий ветер, ни обернутые вокруг головы мокрые полотенца. У многочисленных киосков, палаток, столиков десятки курортников. Здесь все к их услугам: холодная газированная вода, лимонад, квас, фрукты.

Много и специальных летних товаров: пляжевые туфли, трусы, спортивки, майки, мячи. Не уходя с пляжа, можно позавтракать и пообедать.



На «Золотом» пляже, 1950 г.

Хорошо подготовились к лету работники курорта. Пожилой отдыхающий выражает своему соседу удовольствие по поводу того, что нынче курорт встречает своих гостей еще приветливее, чем в прошлом году. И не знает старик, как дороги сердцу его собеседника эти простые слова.

1949 год

«Трудящиеся и отдыхающие Зеленогорска имеют хорошие возможности для культурного отдыха и развлечений. Большой популярностью у населения пользуется Летний кинотеатр, находящийся в Парке культуры и отдыха. В нем просторный зал, хорошая киноаппаратура.

Однако обслуживание зрителей в этом кинотеатре оставляет желать много лучшего. В последних рядах зала из-за шума в кинобудке зачастую не слышно кинозаписи. Иногда киномеханики так громко разговаривают между собой, что зритель не слышит звукозаписи фильма.

Так было и на днях. Во время демонстрации очередного фильма в кинобудке поднялся такой шум, что зрители были вынуждены потребовать наведения соответствующего порядка в ней. Однако на это никто не обратил внимания, шум продолжался.

Возмущенные таким поведением киноработников, зрители в количестве 20 че-

ловек обратились к администрации кинотеатра с претензиями.

Старший киномеханик т. Болдырев в ответ на это заявил:

— Вы ничего не понимаете! Вот когда в кинобудке сделают капитальный ремонт, тогда и будет порядок. А сейчас мы так и будем разговаривать.

Эти факты говорят о том, что среди работников Зеленогорского парка культуры и отдыха низка производственная дисциплина, слабо поставлена и воспитательная работа в коллективе.

1957 год

Фото с сайта [terijoki.spb.ru](http://terijoki.spb.ru)